

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 243 (10003)

Суббота, 14 декабря 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ДОРОГОЙ МАСТЕРСТВА

Дорога по улице Вайнера и до цеха № 9 Новотрубного завода — на бетонном основании. Хвалят ее водители автобусов, добротно сделана. Поэтому довольна и Варвара Сергеевна Еряшкина — дорогу ее комплексная бригада проложила, которую она возглавляет вот уже семнадцать лет. Истали эти километры дорогой мастерства бригады.

В управлении треста Уралспецстрой этот женский коллектив считается одним из лучших. Г. М. Клепикова, П. Л. Пантюхова, М. Л. Дунаева, Т. И. Крючкова, А. Е. Холкина, А. Е. Головачева, М. Н. Нефедова трудятся исключительно старательно. Только за последние три года пятилетки бригада уложила 15830 погонных метров трубопроводов, построила 31612 квадратных метров автомобильных дорог. Нынче, к примеру, на одного человека приходится в смену 2,8 погонных метра при норме 2,3. Если сравнить с 1970 годом — производительность выросла на 29 процентов!

Коллектив по праву носит звание коммунистического и имени 50-летия СССР.

Высоко оценен труд бригадира. Варвара Сергеевна награждена орденом «Знак Почета».

Н. РЯПОСОВ,
нештатный
корреспондент.

Пятилетку — досрочно!

ТРУДЯТСЯ ЗА ПЯТЕРЫХ

Двигатель трактора сильно стучал. — Крепко износилось сердечко, — заметил начальник цеха ремонта А. А. Матафонов. — Восстановим, Владимир Семенович?

Владимир Семенович Бажин — слесарь опытный, возглавляет комплексную бригаду. Он еще раз послушал, подумал.

— Постараемся...
Улыбнулся, взглянув на трактор.
— Пусть продолжает трудиться, работяга!

На Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей бригада В. С. Бажина славится мастерством. В ней числится пятеро, но один рабочий болен. Однако, четверо — сам Владимир Семенович, Владимир Ильич Тонков, Виталий Александрович Аликин и Виктор Аркадьевич Макаров — справляются за пятерых.

Слесарь В. И. Тонков здесь уже двенадцать лет. Сколько он расточил шатунов, втулок, отшабровал вкладышей — не сосчитаешь!

Бригада уже выполнила пятилетнее задание. Сейчас рабочие готовят обязательство на последний год пятилетки.

На снимке: слесарь В. И. Тонков.

Фото В. Зотова.

Заказ горняков

Коллектив нашего механосборочного цеха изготавливает много разнообразного оборудования для горнообогатительных комбинатов. К примеру, с первого декабря наша смена выполняет ответственный заказ Богословского рудоуправления. До конца года нужно отгрузить горнякам герметические двери, стопоры, лотки и другие узлы. Они нужны для ремонта шахт.

Самые сложные операции поручаем опытным специалистам своего дела, та-

ким, как слесарь Василий Егорович Черезов, его сын Виктор, электросварщик Вера Степановна Ситалева.

В ноябре смена выполнила план на 103,9 процента и признана победителем социалистического соревнования по цеху. Думаю, что у нас есть все возможности добиться классного места и в декабре.

Е. НОГИН,
мастер смены первого
механосборочного цеха
завода по ремонту
горного оборудования.



НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ЭНЕРГЕТИКОВ

В поиске

Каждый четвертый работник городской ТЭЦ сегодня — рационализатор. Весомых результатов добились энергетики — новаторы в нынешнем году. 13 тысяч рублей экономии принесли они предприятию.

А пример творческой инициативы другим подают наиболее активные рационализаторы: начальник смены котлотурбинного цеха В. Прохоров, электрик Н. Терещенков, мастер химцеха Д. Ветешкин. Несколько ценных предложений подали и молодые рабочие: электромонтеры М. Зинатов, В. Хардин, электрик Б. Шаронов.

Г. ДМИТРИЕВ,
дежурный слесарь
ТЭЦ, слушатель
школы рабкоров.

ЗИМНЯЯ ВАХТА ЖИВОТНОВОДОВ

Высокие надои

В четверг, 12 декабря, в совхозе «Первоуральский» прошел день животноводов. Доярки и телятницы Новоалексеевской фермы принимали у себя гостей из Битимки и Талицы.

Много лестных слов в свой адрес услышали новоалексеевские доярки Евдокия Степановна Сухова и Тамара Александровна Лоркина. По итогам ноября они вышли победителями сорев-

нования по совхозу. От каждой коровы закрепленной за ними группы они получили 386 литров молока при обязательстве 360. Отличных показателей добиваются эти передовки и в декабре — от каждой коровы надаивают в день по 15 литров молока.

А. ГУБИНА,
главный зоотехник совхоза «Первоуральский».

Быстро, качественно

В районе птицефабрики готовится и сдаче новый магазин № 2 горпищеторга. Установкой торгового оборудования и художественным оформлением его занимаются члены строительной группы горпищеторга А. И. Бельков и Г. К. Махмубрахманов.

Быстрота и качество — вот что определяет их работу. Они ежемесячно перевыполняют установленные нормы. По подсчетам экономистов, А. И. Бельков в августе этого года, а Г. К. Махмубрахманов еще в июле выполнили пятилетнее задание.

В строительной группе начали работать в счет новой пятилетки маляр-штукатур Е. М. Зарезина и бригадир грузчиков Н. И. Зубов.

И. КИСЛИЦЫНА,
председатель объединенного комитета профсоюза горпищеторга.

ДОВЕРИЕ КОММУНИСТОВ

Недавно машиниста экскаватора Георгия Ивановича Щепина коммунисты Северского камнещебеночного завода избрали в состав партбюро. Такого доверия он заслужил не только активным участием в работе партийной организации, но и добросовестным отношением к труду. Георгий Иванович возглавляет комплексную бригаду, которая ежемесячно выполняет производственные нормы на 102—103 процента. С душой работают машинисты экскаваторов В. А. Лазарев, Ю. Н. Куприянов и другие члены бригады.

Но славится бригада на предприятии не только высокой производительностью. Коллектив взял под свою ответственность трудовую дисциплину. И вот уже более года в бригаде нет ни одного нарушения.

Н. СЕРБИНА,
начальник планового отдела
Северского камнещебеночного завода.



НАГРАДЫ РОДИНЫ — ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление орбитального полета на космическом корабле «Союз-16» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР наградил Героев Советского Союза летчиков-космонавтов СССР Рукавишникову Николаю Николаевича и Филипченко Анатолия Васильевича орденами Ленина и вторыми медалями «Золотая Звезда». В ознаменование подвига Героев на их родине будут сооружены бронзовые бюсты.

ПЕРВЫЙ РЕАКТОР КУРСКОЙ АЭС

Строители Курской атомной станции приступили к монтажу реактора.

Рядом со станцией сооружено большое водохранилище, на берегу которого растет многоэтажный благоустроенный город энергетиков — Курчатова. Курская АЭС по первоначальному проекту будет иметь два блока общей мощностью два миллиона киловатт. Она возводится на территории бассейна Курской магнитной аномалии. Здесь создается промышленный комплекс общесоюзного значения.

НОВЫЙ ГОРОД НА АНГАРЕ

Торжественная закладка центральной части города Усть-Илимска состоялась на правом берегу Ангары.

Будущее этого города связано с созданием Усть-Илимского лесопромышленного комплекса, в сооружении которого участвуют страны — члены СЭВ, а также крупные лесозаготовительные и другие предприятия.

ЦК ВЛКСМ объявил строительство города Усть-Илимска Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

ЗА РУБЕЖОМ

БУДАПЕШТ. Как сообщает агентство МТИ, 19 декабря в Будапеште начнется подготовительная встреча Конференции коммунистических и рабочих партий Европы, предусмотренная решениями Консультативной встречи коммунистических и рабочих партий Европы, которая состоялась в октябре 1974 года в Варшаве.

ЛОНДОН. Более 100 тысяч человек, среди которых видные политические и общественные деятели многих стран мира, подписали петицию об отмене «чрезвычайных мер» в Ольстере. Петиция направлена премьер-министру Англии Г. Вильсону. В ней отмечается, что освобождение всех политических заключенных и вывод английских войск из Ольстера откроет путь к политическому урегулированию североирландской проблемы.

(ТАСС).



В социалистическом соревновании определяющего года пятилетки пример высокопроизводительного труда показывают коммунисты. В девятом цехе Новотрубного завода хороших показателей добивается термист Юрий Павлович Малышев. Ударник коммунистического труда, он выполняет производственные нормы в среднем на 110 процентов.

На снимке: Ю. П. МАЛЫШЕВ (справа) беседует со сменным мастером Н. А. МЕНЬШИКОВЫМ.

Фото А. Кадочникова.

ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

В минувший вторник исполком городского Совета обсудил ход выполнения мероприятий по охране природной среды на Новотрубном и динасовом заводах. Отмечено, что новотрубники полностью прекратили сброс маслосодержащих стоков в хозяйственно-бытовую канализацию, маслосебяоуловители на промышленных стоках установлены на динасовом заводе. Осуществлен ряд других важных работ. Однако оба предприятия все еще не перешли на замкнутый оборотный цикл водоснабжения. На Новотрубном заводе медленно строятся газопылеочистные сооружения ряда цехов, огнеупорщики не ликвидировали фенольный отвал на территории мазутного хозяйства.

Исполком предложил администрации заводов эти и другие недостатки ликвидировать в течение будущего года.

12 декабря во Дворце культуры Новотрубного завода прошла десятая отчетно-выборная городская конференция ДОСААФ. Избран новый состав горкома добровольного общества. Его председателем вновь утвержден Д. М. Мальцев.

Сейчас в вечерних школах и учебно-консультационных пунктах города повышают образование более 3000 производственников. Контингент учащихся хорошо скомплектован на хромпиковом заводе, Северском камнеобогатителе, Новоуткинском заводе «Искра». Однако план по вечернему и заочному обучению трудящихся по городу не реализован на 485 человек вследствие недостатков воспитательной работы как руководителей предприятий, так и преподавателей. Эти недостатки наиболее полно проявились на Новотрубном, динасовом заводах, в трестах столовых и Уралтяжтрубстрой, в восьмой автобазе.

Рассмотрев эти улучшения, исполком городского Совета обязал отдел народного образования совместно с директорами предприятий устранить их в самое ближайшее время.

Тысячи тонн картофеля, овощей, фруктов находятся сейчас в хранилищах торгующих организаций Первоуральска. Для их сохранности созданы благоприятные условия, но картофель и овощи заложены без предварительной переборки и сортировки. Учитывая эти обстоятельства, исполком городского Совета обязал руководителей торгующих организаций принять все меры для высокой сохранности картофеля, овощей и фруктов. Администрация промышленных предприятий предложено оказывать помощь торгующим организациям в переборке продуктов.

Растет жилой фонд рабочего поселка Северского лесхоза. На днях государственная комиссия приняла здесь в эксплуатацию еще один двухквартирный дом, построенный предприятием хозяйственным способом.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
14 декабря 1974 г., № 243

Считанные дни остаются до финиша определяющего года девятой пятилетки. Срок небольшой для того, чтобы вовремя сдать пусковые объекты в эксплуатацию.

В бригадах, на участках немало комсомольцев и молодежи подают пример своим отношением к труду. На двух крупнейших областных комсомольских стройках работают юноши и девушки из треста Уралтяжтрубстрой. Готовятся к сдаче третья очередь сернокислотного комплекса на

Комсомольское бюро управления временно создало здесь первичную комсомольскую организацию. Возглавил ее слесарь первого участка Евгений Полевов. Основное внимание уделяется развитию соревнования. Бригады В. Десяткова, А. Гуннина, А. Алексева, О. Авагеяна и другие соревнуются между собой.

Слесари Юрий Глушков и Владимир Фирсов, Владимир Марков и Александр Старченков уже имеют большой опыт работы на крупных стройках. Они слу-

МАРШРУТАМИ XVII СЪЕЗДА ВЛКСМ

СТРОИТ МОЛОДЕЖЬ

Среднеуральском медеплавильном заводе и Лайский комбикормовый завод.

«На ударной стройке трудиться по-ударному!» — так решили комсомольцы, которые работают на Лайском комплексе. Комитет ВЛКСМ треста организовал на объекте социалистическое соревнование. Каждую декаду подводятся итоги. Учрежден переходящий вымпел. На одном из собранных молодых строители выступили с инициативой. Они решили каждую неделю организовывать субботники, чтобы обеспечить ввод всех объектов комплекса в срок. В полтора, два и более раза перевыполняют они производственные задания. Высокую оценку их труду дает областная штаб стройки.

Настоящим испытанием профессиональной зрелости стала эта огромная строительная площадка для недавних выпускников городского профтехучилища № 69. В составе плотников, отделочников, монтажников юноши и девушки из строительных управлений № 1, 3, 4 трудятся по-ударному.

Строительство третьей очереди сернокислотного комплекса на Среднеуральском медеплавильном заводе стало делом чести не только первоуральцев, но и всей комсомольской области. Благодаря энтузиазму молодых, здесь родилось и продолжает развиваться корчагинское движение. Отрадно видеть среди его инициаторов и первоуральцев — комсомольско-молодежную бригаду А. Шабалина из управления треста Уралстальконструкция. За себя и за Павку Корчагина выполняют молодые сменные задания.

На СУМЗе сейчас находится большая часть молодежи управления треста Востокметаллургмонтаж.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

В корреспонденции «ХОТЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЦЕРЕКРЫТЫ» (газета № 223 от 15 ноября) говорилось о потерях металла в цехе № 9 Новотрубного завода. Одна из причин — поставка некачественной заготовки из других цехов, в частности, из первого и восьмого.

В редакцию поступил следующий ответ:

«Случай поставки труб первым цехом из стали 40Х с порезкой наружной поверхности обусловлен на совещании по качеству у главного инженера. Принято решение прокатку труб производить под наблюдением работников цен-

жат примером для выпускников профтехучилища Бориса Мимоткина, Сергея Галицких, Василия Дьякова и других, которые работают вместе.

Успешно справляются с принятыми обязательствами комсомольско-молодежные бригады В. Тонкова и Г. Кutowой из четвертого стройуправления. В соревновании за достижение наивысшей производительности труда по натуральным показателям оба коллектива давно превзошли уровень, запланированный на конец пятилетки. Штукатуры-маляры изыскивают резервы, чтобы перевыполнить контрольные цифры обязательств. Так было, например, в ноябре. Вместо 2,2 квадратных метра отделанной полезной площади жилья натуральный показатель в бригаде Г. Кutowой составил 2,49, а в бригаде В. Тонкова — 2,47.

На некоторых пусковых объектах города, например, на строительстве поликлиники и хирургического отделения медсанчасти Новотрубного завода работали отделочники Л. Волковой из СУ-3. Ее бригада признана одной из лучших в соревновании по управлению.

И таких, как Людмила Волкова, в коллективе треста немало. Молодые гвардейцы пятилетки Галина Никифорова и Николай Новодворский, Борис Мельчиков и Юрий Дворников, звеньевой слесарей второго цеха завода железобетонных изделий конструкций Федор Кошелев, который первым в тресте удостоен знака ЦК ВЛКСМ «Наставник молодежи», и многие другие умножают трудовые победы.

В. КУСТОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой.



Хорошо отаиваются в электроцехе завода термозолотонных материалов об электрике Анатолии Александровиче Кротове. Дисциплинированный, добросовестный, он трудится производительно, качественно. И в общественной жизни А. А. Кротов активен. Он является председателем первичной организации ОСВОДА.

Фото Д. Киреева.

* РАССКАЗЫ О ЛЮДЯХ ТРУДА

ЕГО ДОМ НА УРАЛЕ

Устав от долгой ходьбы по лесным дорогам, отпуски Иван Андреевич Бизин остановился на пригорке. Вокруг знакомая с детства вековая тайга. За зеленой мелкокося — могучие стволы сосен и лиственниц. Покуда хватал глаз, разливалось это безбрежное зеленое море. Гляди — не наглядись, не нарадуешься.

— Хорошо, — только и мог он вымолвить.

— А что тебе мешает любоваться этой красотой постоянно? — моментально отозвался его родственник, сибиряк. — Бросай свой Урал да и сюда, в Сибирь: работы и здесь непочатый край.

— Нет, теперь так просто меня от Урала не оторвешь... Он еще раз огляделся по сторонам и решительно зашагал обратно.

Второй раз жизнь испытывала его. Слово спрашивала: «Нашел ли ты свое счастье? Может быть, оно как раз вот здесь, где ты родился, где бродило по росам под соснами и лиственницами твое босоногое детство?»

— Ну, а как же Урал? Бросить? Перечеркнуть тридцать лет, отданные Новотрубному заводу, работу термиста в пятом цехе, где столько друзей и товарищей? — урезонивал настойчиво внутренний голос.

Семнадцатилетним парнишкой уехал он из Сибири искать свою долю. Урал протянул ему могучую руку: научил уму-разуму, дал профессию. Здесь была его свадьба, родились дети. Здесь на какую улицу ни выйди, куда ни взгляни — все родное и близкое. В цехе его уважают за трудолюбие, сметливость — тоже годами добыто. И однажды он чуть не перечеркнул то, к чему стремился, что любил...

Но надо было, наверное, вот так, самому испытать горечь разочарования, чтобы острее почувствовать это. Надо было (таков уж человек) подвергнуть сомнению несомненное, чтобы сердцем прийти к истине. В общем, несколько лет назад по заводу прошел слух, что требуются рабочие в южный виноградарский совхоз «Прибрежный».

Трудовой стаж — два с лишним десятка лет, звание почетного металлурга... И вдруг, как мальчишка, сорвался с места. Потом бессонные ночи, хотя внешне все шло нормально, даже гладко.

Привык он к яркому солнцу юга (в цехе тоже было жарко), к дуящим с моря влажным ветрам. При-

вык к работе. Брался за любое дело — строил жилище, выращивал виноградную лозу. Но чувство оторванности от пылающих жаром термопечей, от прохладной, от товарищей не давало покоя. Не радовали ни квартира, ни зарплата, когда залетали сюда, на юг, короткие вести с Урала. Осунулся, стал угрюмым бывший новотрубник Иван Андреевич Бизин. Домашние ломали голову: в чем дело? На работе уважали, внимательны... Обзавелись прочно своим гнездом... А он ходит, как в воду опущенный.

Но даже близким не высказал невеселых мыслей глава семьи. Может, надеялся: стерпится — слюбится. А скорее всего, самолюбие и гордость не позволяли признаться в своей ошибке, да случай удобный представился.

— На Урал бы взглянуть: как там, что там... — провалясь однажды у сына Ивана Андреевича.

Иван Андреевич будто этого и ждал:

— В гости съездить? Нет уж, давайте лучше обратно по старой дорожке, насовсем... За чемоданы, что ли?

Встретили его в термоотделе по-хорошему, по-товарищески. Без лишнего слов. Зачем говорить, коли и так все яснее ясного: вернулся, значит веская на то причина.

Хорошо идти вместе со всеми к знакомой проходной. Развернешь пропуск, словно силы прибавится: смотри, мол, идет рабочий человек, хозяин.

А ведь, вправду, там все руками вот этими сделано. Термопечи работали на мазуте. В цехе были колоты, гарь. Зато как радовались приходу природного газа. Сами эстетику двигали: покрасили печи алюминиевой краской, навели чистоту, новую технологию стали отработывать. А о товарищах по отделу что скажешь, кроме хорошего. С настоящей уральской закалкой, чужое горе и радость воспринимают как свое, кровное. Да с такими хоть в огонь, хоть в воду! А зори уральские разве хуже сибирских?

Поздно вечером выbralся отпуски Иван Андреевич Бизин из тайги, поманившей его тропинками юности. Тут же стал укладывать чемодан, оставив в недоумении родственников: — Наотдыхался, завтра же еду домой, на Урал!

Н. ГАЙФУЛИН,
мастер термоотдела пятого цеха Новотрубного завода.

РУКОВОДИТЕЛИ ВСТРЕЧАЮТСЯ С РАБОЧИМИ

В первой декаде декабря на динасовом заводе состоялся единый лекторский день. К рабочим второго цеха пришли директор завода И. Т. Губко, секретарь партбюро Ф. Г. Воробьев, председатель завкома профсоюза В. Ф. Биков. Они рассказали о перспективах развития завода и поселка, о задачах, которые предстоит решить до конца текущей пятилетки. Огнеупорщики задали много вопросов, касающихся организации труда, улучшения его условий, жилищного строительства и т. д. Руководители исчерпывающе ответили на все вопросы.

В других цехах состоялись встречи трудящихся с работниками медсанчасти завода. Невропатолог Р. А. Долгих, терапевты В. С. Кумыш и И. И. Попова, фтизиатр Г. А. Савенкова и другие провели беседы.

З. ЖАВОРОНКОВА,
нештатный корреспондент.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

Помню о первой практике

После первого года обучения в ГИТУ № 16 г. Камышлова я была направлена на практику в столовую № 6 станции Кузино. Запомнилась эта практика чутким вниманием и заботой коллектива. Многому научила меня повар Ида Георгиевна Скоробогатова и другие работники.

Сейчас я уже работаю, а вечерами занимаюсь в техникуме общественного питания. Но первая практика, так много давшая мне, памятна до сих пор.

Л. ВЕРЕТИЧ,
г. Камышлов.

ПИСЬМО
И КОММЕНТАРИЙ

ЗДЕСЬ БУДЕТ СКВЕР

«Здание, стоящее на холме возле филиала Новотрубного завода, — единственная архитектурная реликвия нашего города, памятник старинного зодчества. Нельзя ли сохранить его для будущего, отремонтировать капитально и разместить в нем, к примеру, краеведческий музей?» — спрашивает в своем письме геолог Н. А. Мамин.

— Нет, сохранить здание, к сожалению, уже нельзя, — отвечает главный архитектор города Е. А. Рахманова. — Построенное два века назад, оно за время эксплуатации претерпело целый ряд реконструкций (под кинотеатр, прачечную, краеведческий музей, вesorемонтную мастерскую). В результате первоначальная архитектурная ценность утеряна.

С 1930 года здание не подвергалось капитальному ремонту, пришло в аварийное состояние.

Совет по делам религии при Совете Министров СССР по Свердловской области 26 сентября 1974 года разрешил снести здание. На этом месте будет разбит сквер.

«СТУК В ОКОШКО»

РЕЦЕНЗИЯ

«Скоротав кое-как ночь в трясом вагончике узкоколейки, я вылез из его недр и стою в конечном пункте, с любопытством озираясь вокруг. Пять-шесть домиков, служебное здание, крытое шифером, низкие еловые леса на четыре стороны горизонта... Север».

Так начинается повесть Валерия Климушкина «Деревянный городок», открывающая его первую книгу «Стук в окошко». Валерий Михайлович Климушкин живет и трудится на Урале, в районном центре Белоярке. Ему тридцать три года. Книга складывалась нескоро: некоторые рассказы, например, были опубликованы в центральных журналах восемь лет назад. Но теперь сборник вышел из печати и занял самостоятельную жизнь. Он тоже как бы своеобразный стук в окошко каждого читателя: познакомьтесь — в ряды уральских литераторов пришел новый автор.

Валерий Климушкин, на наш взгляд, обладает самым неопенимым и первостепенным качеством для литератора — своеобразием творческого письма. Ему, долгие годы прожившему вдали от больших городов журналисту и сельскому учителю, есть что сказать читателю. Все, о чем пишет Климушкин, хорошо знакомо и выверено, испытано автором на собственном опыте, подмечено его внимательным глазом. Взять ли пятидесятистраничную повесть, где главный герой, ведущий рассказ от первого лица студент и журналист, едет за очерком для молодежной газеты в северную глухомань, на строительство целлюлозно-бумажного комбината, или рассказ «Сумеречная звезда» — о мудром жизнерадостном деревенском плотнике Игнате, о молодом трактористе Саньке из рассказа «В пору жаворонков» — везде мы чувствуем добротное

крепостных ворот выходили все новые толпы — это шайтанцы из интереса шли посмотреть, как бежит горное войско. Поручика Костина смутила многочисленность повстанческой армии, да и по ходу боя она ясно представил грозившую ему опасность и приказал своему отряду строиться в боевое каре. Повстанцы, наседая со всех сторон, теснили горное войско. «Чуть было вокруг нашу партию окружили, что видя нашей партии командир непостижимо их толпу противу себя принужден был ретироваться», — описывал ход событий один из участников боя.

Оставляя убитых и раненых, под натиском повстанческого войска отряд Костина отходил к Талице. Отступление горного войска походило на бегство. Повстанцы с проворством со всех сторон насакивали на врага.

«Костин принужден был без всякого успеха с потерянными людьми возвратиться», — с горечью записал в своем дневнике екатеринбургский чиновник Охлябин. Вторая попытка горного правления выбить повстанцев из Шайтанского завода оказалась вновь неудачной.

(Продолжение следует).

знание жизни, умение проникнуть в родниковую глубь человеческой души. Хороши сельские рассказы из этого сборника. Они отлично написаны и отдаются свежестью росы, наннзанной на докосные травы, — столько вобрали они в себя народного юмора, говора, красочности деревенского бытия.

Героям рассказов В. Климушкина свойственно высокое чувство человеческого достоинства и какое-то неутолимое стремление оказать помощь другим. Может быть, поэтому многие из них испытывают всегдашнюю неудовлетворенность, недовольство собою. В этом смысле наиболее ярко выписан образ потомственного молодого лесоруба Геннадия Стушина из рассказа «Стук в окошко». Живет Геннадий год за годом в своей деревне Мочалкино, которая «славится на весь район большим леспромхозом, чащобами вокруг, дремучими малинниками и комарьем». Обзавелся семьей, хозяйством. На здоровье не жалуется: удался в деда и отца — косяк сажен в плечах. И все бы вроде ничего, не случись однажды встречи Геннадия с геологом Женей, который всего на один день остановился поквартировать в добротном доме Стушина. Рассказы геолога тронули в душе Геннадия какую-то дремлющую струну, и понял он, что делает не то, что надо бы при его здоровье и энергии, что рожден он для страстней по дальним тропам, для крепкого мужского товарищества, с которым можно сквозь огонь и воду, и медные трубы. А он лес валит, корову пасет да с женой Любкой ругается.

«Понадобилась нам, стукну в окошко», — говорит ему геолог на прощание. И вот день за днем, ночь за ночью ждет Геннадий этого стука, словно сигнала для выхода в новую жизнь за своей полузабытой мечтой...

Славную книгу написал Валерий Климушкин. Закрываешь ее последнюю страницу и чувствуешь, что не зря истратил часы для знакомства с нею и с новым автором.

А. БУШМАНОВ.



Зима на окраине города. Фотоотряд А. Зиядинова.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
14 декабря 1974 г., № 243

Тишку я впервые увидел в лесу в прошлом году. Время подошло к обеду. Тени от деревьев лежали короткие и четкие. Ветер плавно передвигал их по земле то влево, то вправо. Лес был наполнен приятным шумом. Я шел по тропе к солонцу, куда часто наведывались лоси. Мелкий ельник и стволы осин частоколом окружали солонца.

Неожиданно я увидел лося. Пригнувшись и осторожно ступая, я подошел к зверю очень близко. Нас разделяло не более двадцати метров. Лось был крупный и могучий. Множество отростков на его рогах говорило о том, что он уже не молод. Шерсть на спине и боках выглядела светлее обычного, но это была еще не седина. Лось не спешил лизать соль. Он был спокоен, веки приопущены. Неожиданно для самого себя я шепнул:

— Тишка! Тишка!

Лось сразу же услышал, вскинул голову, несколько раз глубоко втянул в ноздри воздух и замер. Запахи были знакомые, он часто улавливал их около солонца, от кустов, валежины и земли. Они были неопасны.

— Тишка, Тишка! — снова прошептал я, выглядывая из-за дерева. Лось приготовился к бегу, мышцы заметно напряглись. Поставив так несколько секунд, он сердито ударил передним копытом о землю.

Я позвал еще раз. Лось гулко выдохнул, доверчиво повернулся ко мне боком и, не торопясь, по редколесью пошел прочь.

Так состоялось наше знакомство. Тишка был какой-то особенный, весь словно искусно выточенный: длинные, золотистые, стройные ноги, грудь широкая, сильно развитая, на голове не рога, а целый костяной куст. Шаг у него был ровный и плавный. Я сразу же полюбил Тишку за его доверчивость, гордый вид и

солидный возраст. Внимательно изучив отпечатки его следов — а они были намного шире и длиннее обычных, — я навсегда запомнил их.

Шло время, и мне стало казаться, что лось все больше и больше привыкает ко мне. К любимому Тишкину солонцу я стал ходить, не прячась, громко шаркая ногами по земле и покашливая.

* Рассказ

ТИШКА

вая. Учужая, лось всегда ждал моего приближения и, лишь увидав меня, хотя уходил в лес, часто оглядываясь и останавливаясь. В эти минуты я тоже издаലെка наблюдал за ним, и сердце переполняла какая-то особая радость...

Иногда я замечал, что лось ходит за мной по лесу, но на почтительном расстоянии: мои следы и следы Тишки часто переплетались. По густым зарослям Тишка не любил ходить. Вероятно, мешали очень большие ветвистые рога.

Зимой около солонца я срубил несколько толстых осин для лося. Он с большим удовольствием сдирав сочную горькую кору и поедая ее, мелкие ветки тоже шли ему на корм. Рядом с солонцом в густом ельнике я нашел Тишкину лежанку. Лось стал много времени проводить около нашего солонца.

Но только через год, нынешней осенью, мне посчастливилось второй раз очень близко сойтись с Тишкой. Сентябрь стоял на исходе. В лесу желтел березняк. Было тепло и спокойно. Вдруг до меня доносился трубный зов лося. Я остановился и через несколько секунд увидел Тишку. Он быстро бежал по тропе, приближаясь ко мне. Лось чуть не сшиб меня с ног. С большим трудом

ему удалось остановиться. Тишку даже подняло на дыбы, и он чуть не опрокинулся на спину. Опустившись передними копытами на землю, лось сердито зафыркал и угрожающе затряс рогами.

— Тишка, — тихо сказал я, — это же я, Тишка, ты ведь узнал меня?

Лось приподнял голову с тяжеленными рогами, делоп

прошел посопел ноздрями, прошел около меня в двух-трех метрах и мгновенно, набрав скорость, унесся вдаль. Было время гона, и Тишка спешил «на драку».

До поздней осени, до тех пор, пока мы не получили разрешение на отстрел трех лосей, я Тишки больше не видел. Раза два мне удавалось наткнуться на его следы, не совсем свежие. Тишка куда-то уходил, причем довольно далеко, по своим звериным делам.

Лучше бы мне не встречать больше Тишки, не видеть его в третий и последний раз. Мы вышли на охоту бригадой. Выбрали массив леса, в котором должны были водиться лоси, и разделились на две группы. Мой жребий выпал так, что я стал номером один на заброшенной лесной дорожке. Слева стоял второй номер, за ним — третий. Загонщики тихо удалились. Охота началась.

Минут через сорок я услышал треск переломившейся сухой валежины и характерное пощелкивание, создаваемое ударами лосиных рогов по дереву при быстром беге. Я приготовился к стрельбе. Вскоре на дорожку выбежал лось и остановился со мною рядом.

Это был Тишка, мой Тишка! Он был очень взволнован. Лось узнал меня по

запахам одежды.

Тишка не спешил определять сторону основной опасности. Но ветер дул так, что угрожающие запахи и шорохи доносились из лесу, из которого он только что выбежал. Тишка направились вдоль по старой дорожке.

Тревога охватила меня. Я побежал наперерез, чтоб спугнуть его в сторону.

— Тишка, туда нельзя! Там люди! Куда же ты, Тишка! — закричал я, отбросив ружье и размахивая руками. Но лось гордо вскинул голову и устремился вперед.

— Не стреляйте! — что есть силы заорал я, — не стреляйте, это же Тишка! Но меня, вероятно, не услышали. Прозвучали два коротких выстрела дуплетом. Я видел, как лось упал на колени, но тут же вскочил и понесся дальше. «Может быть, промахнутся, ах, беда-то какая», — думал я и, спотыкаясь, не раздумывая, побежал следом за лосем.

— Не стреляйте! — вновь прокричал я. Тишка скрылся за изгибом дороги. Там — третий номер. Не успел я это подумать, как сразу же донеслись два гулких выстрела. Когда я подбежал к лосю, он был уже мертв.

— Я же вам кричал «не стрелять», почему не выпустили команды? — напустился я на подошедших охотников. — Почему?

— Да мы же ничего не слышали.

— Надо слушать. Это ведь Тишка, я вам рассказывал — мой друг. Эх-х, черти!..

Охотники не знали, что и ответить. По их лицам я видел, что они тоже огорчены случившимся.

Я присел к Тишке, погладил его еще теплые губы и простился с ним. Было так тяжело, что я поспешил уйти из лесу, оставив своих товарищей одних около убитого лося. Возле моего красавца Тишки...

А. ХРАМЦОВ,
егерь.

Нижнее Село.

ПОЗНАКОМЬТЕСЬ С НОВЫМ АВТОРОМ

Сегодня мы предлагаем читателям стихи нового автора, пробующего свои силы в поэзии. Владимир Обожин работает электромехаником в строительном управлении № 1 треста Уралтяжтрубстрой.

Первый зяг

Первый снег белее ваты,
Чище докторских халатов.
Как могучая волна,
Все покрыла белизна.
Кран на стройке белой
цаплей
Поднимает ящик с паклей.
А девчонка на лесах,
Как снежинка в небесах.
Первый снег, как светлый
праздник.
Он летит, летит,
проказник.
Сеет зимушка-зима
Мягким пухом на дома.

Декабрьское утро

Снег скрипучий
под ногами.
Все искрит вокруг.
Клен хрустальными
ветвями
Обзавелся вдруг.
Рябятишек смех веселый
С горки ледяной...
Воздух чистый и здоровый
Зимнею порой.
Дым клубится над домами
Белую каймой.
С шелковистыми боками —
Сосны над рекой.

В. ОБОЖИН,
электрик СУ-1.

Ю. Дунаев Повстанцы

(ПРОДОЛЖЕНИЕ).

Распахнулись крепостные ворота, и из завода посыпалось повстанческое войско. Отряду Костина пришлось несколько отступить. Вновь разгорелась орудийная перестрелка. Пушки палили без передыху. Повстанцы наседали на врага. Они выкатили на передний край большую пушку и стреляли из нее. Правда, «выстрелами были только поражаемы вершины и сучья, ибо стреляли они гораздо выше сидящего на лошади человека». С деревьев летела снежная пыль. «От собственного сильного порыва ствол пушки с вертлюги оторвался», и повстанцы растерялись.

Правительственный отряд воспользовался замешательством и бросился в атаку. Повстанцы «принуждены были, отстреливаясь, отступить». Костин попытался захватить оставшиеся орудия, но «казакт» из правительственной

команды «пушки взять не осмелились». Бросившись в атаку, солдаты попали под дружный ружейный огонь повстанцев. Оставив восемь человек раненых, солдаты были вынуждены отступить. Артиллерия повстанцев оказалась надежной прикрытие заслоном из пехоты по всем правилам тактики. Это было отмечено даже в официальной реляции горного начальства.

Белобородов послал конный отряд по ревдинской дороге к Талице в обход горного войска. На флангах активно действовали башкиры и марийцы. Егфар вел своих конников по глубокому снегу на правом фланге, Оска наседали слева. Башкиры и марийцы с азартом пускали стрелы, ловко работали копьями и кистенями. Пешие шайтанские и билимбаевские мастеровые, наступаая в центре, спешили соприкоснуться с противником в ближнем бою.

— За мной, шайтане! — кричал Г. Рюков, сверкая



налитыми кровью глазами. Он бежал на врагов, потрясая ружьем. За своим командиром неотступно следовали М. Демидов, Е. Машаров, Ф. Афанасьев. Они охраняли Григория.

В грохоте и дыме сходились два войска. Раздалось громкое «ура», и повстанцы бросились на врага. Артиллеристы встретили наступающих картечью. Всадник со знаменем упал вместе с лошадью, но горбовский крестьянин Иван Дерунов подхватил древко. Произошло замешательство, которым воспользовались бомбардиры. Вновь раздался пушечный залп. Атака повстанцев, понесших большой урон, захлебнулась...

Белобородов, умело используя на флангах конница, создал угрозу окружения горного войска. А из

МУЗЕЙ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

ЛЕНИНГРАД. После капитального ремонта и создания новой экспозиции Государственный военно-исторический музей вновь распахнул двери, чтобы принять многочисленных посетителей. Расширился и обновились один из основных отделов — «Суворовское наследие в Советских Вооруженных Силах».

НА СНИМКЕ: в одном из залов музея.

Фото Н. Науменкова.
Фотохроника ТАСС.



Конкурс продолжается

По решению Среднеуральского территориального транспортного управления и обкома профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог с 1 сентября по 31 декабря нынешнего года проходит конкурс на лучшего общественного контролера, штатного ревизора - контролера и контрольно-ревизорскую группу. Коллектив Первоуральского автотранспортного предприятия активно включился в него. Об

этом говорят проведенные декадни массового контроля на линиях. С полной отдачей сил потрудились общественный контролер А. В. Бабушкина. За три месяца ею проведено 300 проверок, составлено 11 актов и рапортов о нарушении водителями финансовой дисциплины.

Хорошо поработали на междугородных маршрутах штатные контролеры автотранспортного предприятия Л. А. Пашкова, Л. М. Гребенщикова, Р. К.

Рычкова, Л. В. Сюзева. Ими выявлены нарушения, допущенные шоферами: перегруз автобусов, превышение скорости и ряд других. Но, несмотря на рейды и проверки автобусов, работающих без кондуктора, между суммой оторванных билетов и фактической выручкой еще есть большой разрыв. Так, за ноябрь он составил 3,8 процента. Значит, следует усилить контроль.

Н. ДРАЛОВА.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

В тот субботний вечер на нем были синие пальто, коричневый костюм, серая шапка... Лежал он во всем этом на дороге, у дома № 48 по улице Чкалова. На откинутой в сторону левой руке тикали часы «Победа». Его подняли и повели. Шаткой походкой брел он к автомобилю с красным крестом и надписью «Спецмедслужба». Его фамилию записали в толстом журнале. Отвечал он на поставленные вопросы бессвязно:

— Моя фамилия? Колмаков... В гостях был...

Он сопротивлялся, куда-то пытался идти. Но ноги не слушались, голова падала. Единственным четким механизмом были часы на его руке. Они, в отличие от своего хозяина, не утратили ориентировки во времени.

В состоянии сильного опьянения на улице был подобран мастер цеха № 1 Новотрубного завода Александр Павлович Колмаков, командир производства, воспитатель, с которого берут пример рабочие. После очередной пьянки он не дошел до своей квартиры и свалился в грязь, вцепившись в нее своей бывшей авторитет и уважение людей.

Вдохнули с облегчением сварщик Аркадий Кочкин, нагревательщик Владимир Приставка и другие пьяницы цеха № 1 Новотрубного завода, побывавшие в вытрезвителе в ноябре. Им теперь проще оправдаться. Ведь до них там был мастер.

17 октября на улице Гагарина поступок Колмакова повторил мастер стройуправления № 3 треста Уралтяжтробстрой Федор Иванович Бурундуков. Лежал он в сильном опьянении без движения на земле, пока не подняли.

И опять бессвязный ответ: — Мастер... среднее... техническое...

Художник завода ЖБИИК Петр Иванович Махнев увереннее и спокойнее чувствовал себя, зная о примере мастера Бурундукова. Получив зарплату, он не забыл такое событие коротенько отметить.

Шаткой походкой...

Отмечал получение зарплаты и художник цеха № 28 Новотрубного завода Владимир Викторович Стахеев. Он так праздновал, что потерял ориентировку во времени и пространстве. Сидя в такси, никак не хотел выходить из автомобиля. И настоял-таки на своем, подкатил на «Волге»... к самому вытрезвителю.

За ними, руководителями и творческими работниками, последовали старший рабочий цеха № 6 Новотрубного завода Ф. Куликов, старший тракторист Е. Плотников. А за старшими — рядовые... такелажник управления Уралстальконструкция Владимир Липатников, слесарь цеха № 1 завода ЖБИИК Николай Кучкин, слесарь цеха № 17 Новотрубного завода Александр Бахарев, рабочие завода ЖБИИК Борис Рябов и Владимир Бачурин. Все доставлены в вытрезвитель. Шаткой походкой шли они в учреждение, которое не раздает приглашений.

Почему это случилось? Потому что низкий культурный уровень этих людей, узок их кругозор, потеряно чувство ответственности перед обществом. Все заслонено у них бутылкой: мир, проблемы и

события, интересы коллектива, семья, товарищи. Влечение к спиртному привело к тому, что они утрачивают совесть и человеческое достоинство.

Но не везде еще есть действительное осуждение пьяниц. Не красуются их карикатурные портреты на видных местах. У любителей пьянства не краснеют лица от всеобщего осуждения, не чувствуют они себя неполноценными членами коллективов. А некоторые даже занимают командно-воспитательные должности. Разве могут именоваться мастерами А. Колмаков и Ф. Бурундуков? Разве имеют моральное право исполнять обязанности художников П. Махнев, В. Стахеев? Как же первые будут воспитывать, а вторые заниматься творческой деятельностью?

Надо неустанно бороться за то, чтобы на улицах нашего города, в парках, скверах, на площадях и в других общественных местах не путались под ногами личности с мутным взглядом и дрожащими руками, чтобы пьяницы не омрачали нашей жизни.

Б. ЮНОШЕВ,
зам. прокурора
г. Первоуральска,
советник юстиции.

Зам. редактора **Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

КИНО

Кинотеатр «Восход». 14, 15, 16 декабря — большая комедийная программа: **НОВЫЕ МУЛЬТФИЛЬМЫ**, цветная кинокомедия «ЦАРЕВИЧ ПРОША». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». 14, 15 декабря — художественный фильм «ЖИТЬ ЛЮБОВЬЮ». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей в 9 часов утра «МУЛЬТ-СБОРНИК». 16 декабря — художественный фильм «ЗЕМЛЯ САННИКОВА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. 14, 15 декабря — художественный фильм «ОТЕЛЛО В ДЮЛАХАЗЕ». Сеансы: 14 декабря в 5 час. вечера, 15 декабря — 5, 7, 9 час. вечера. Для детей «МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАНИТАНОМ». Сеансы: 1, 3 часа дня.

Клуб Трудоселка. 14, 15 декабря — цветной фильм «АПАЧИ». Сеансы: 14 декабря — 7, 9 час. вечера, 15 декабря — 5, 7, 9 час. вечера.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.40 **МОСКВА.** Программа передач.

17.45 «Беседы о спорте».

18.30 Цв. тел. «Наш сад».

19.00 «Мастер Чистяков приглашает в гости». Телевизионный очерк.

19.30 «Костер».

20.00 Новости.

20.15 Цв. тел. «Театр «Колокольчики»».

20.30 Цв. тел. «В эфире — «Молодость»».

21.15 Цв. тел. Концерт.

21.25 Цв. тел. Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Вахтангова. Б. Шоу. «Миллионерша».

23.00 «Время».

23.30 Продолжение фильма-спектакля «Миллионерша».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 Свердловск. Программа передач.

«Основа экономики и управления производством».

Организация и культура управления труда.

18.00 «Жизель». Спектакль Свердловского академического театра оперы и балета имени Луначевского.

18.50 Новости.

19.00 Продолжение спектакля «Жизель».

19.55 Реклама.

20.00 «Телевизионный совет рабочих». «Я — пятилетке, пятилетка — мне».

20.30 Для вас, малыши!

20.45 Новости.

21.00 «Музыкальная гостиная».

22.00 Показывают кинолюбители.

ВТОРНИК, 17 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач.

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.

11.20 Новости.

11.30 Б. Шоу. «Миллионерша». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Вахтангова.

17.40 **МОСКВА.** Программа передач.

17.45 Цв. тел. «Узоры».

18.15 Лирика Н. Маяковского.

19.15 «Соревнование — поиск, творчество». В передаче принимает участие первый секретарь Алма-Атинского обкома КП Казахстана А. А. Аскарбаев.

20.00 Новости.

20.15 Цв. тел. «Веселье нотки».

20.30 Цв. тел. «119 дней мужества». Телевизионный очерк.

21.00 Цв. тел. Концерт мастеров искусств.

21.40 Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Северный вариант» (Свердловская киностудия по заказу ЦТ).

23.00 «Время».

23.30 Цв. тел. Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.

19.10 Технические новинки. Станки с автоматической сменой инструмента.

19.30 «И снова о гриппе». Научно-популярный фильм.

19.40 Реклама.

19.45 «Пена опоздания». Рейд «Комсомольского проектора».

20.00 «Литературные портреты». Поэт М. Найдич.

20.30 Для вас, малыши!

20.45 Новости.

21.00 «Кубок гвашии». Концерт ансамбля песни и танца внутренних войск МВД СССР.

СРЕДА, 18 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач.

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.

11.20 Новости.

11.30 «Костер».

12.00 Цв. тел. «Северный вариант». Телевизионный художественный фильм.

17.40 **МОСКВА.** Программа передач.

17.45 «Мы знакомимся с природой».

18.10 «Очерки истории нашей Родины».

18.40 «Наука сегодня».

19.10 «В эфире — «Молодость»». «Превосходная должность — быть на земле человеком».

20.00 Новости.

20.15 Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце».

20.30 Цв. тел. Концерт советской песни.

11.00 Цв. тел. На вопросы телезрителей отвечает член - корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

21.30 Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР.

23.45 «Время».

00.15 «Документальный экран».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Свердловск. Учебная программа. Физика III курс.

19.10 Сопромат. III курс.

20.30 Высшая математика. I курс.

21.45 Новости.

22.00 Концерт по заявкам.

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач.

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.

11.20 Новости.

11.30 «Кот в сапогах». Спектакль кукольного театра «Прининдел».

12.25 Цв. тел. «Второе дыхание». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

17.40 **МОСКВА.** Программа передач.

17.45 Программа документальных фильмов.

18.15 «Содружество социалистических стран». Народная Республика Болгария.

18.45 «Шахматная школа».

19.15 Цв. тел. «Книга в твоей жизни».

20.00 Новости.

20.15 Цв. тел. «Театр «Колокольчики»».

20.30 «Ленинский университет миллионов». Научно-производственные объединения и эффективность производства.

21.00 Цв. тел. «Вечерние мелодии».

21.30 Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». Документальный фильм.

23.45 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. Новости.

19.10 Передача для школьников «15 минут по-английски».

19.25 Реклама.

19.35 «Эффективность партийной работы».

20.00 Спектакль Свердловского театра. В перерыве — Для вас, малыши! Новости.

ПЯТНИЦА, 20 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач.

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.

11.20 Новости.

11.30 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».

12.30 Цв. тел. «Второе дыхание». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

17.40 **МОСКВА.** Программа передач.

17.45 К 30-летию создания Вьетнамской Народной Армии. Кинопрограмма.

18.00 «Советское автомобилестроение». Телевизионный очерк.

18.30 «Поэзия». Л. Первомайский.

19.00 Цв. тел. «Один за всех и все за одного».

20.00 Новости.

20.15 Цв. тел. «Играй, моя дудочка». Мультфильм.

20.25 В эфире — «Молодость». Встреча строителями БАМа.

21.05 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

21.20 Выдающиеся советские дирижеры. Народный артист СССР Е. Светланов.

22.10 Цв. тел. «Наши соседи». «Здравствуйте, я и вам».

23.00 «Время».

23.30 Цв. тел. Вечер улыбок. Эстрадный концерт.

01.10 Цв. тел. Тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Свердловск. Программа передач. Новости.

18.55 Спектакль театра кукол «Лев ушел из дома».

20.00 Отвечаем на ваши письма.

20.30 Для вас, малыши!

20.45 Новости.

21.00 «Беспоконт горло». Научно-популярный фильм.

21.10 «Последнее дело комиссара Берлаха». Художественный фильм.

СУББОТА, 21 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач.

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика.

11.20 Новости.

11.30 Цв. тел. «Приходи, сказка». Часовых дел мастер.

12.00 Для вас, родители. «Кино и дети».

12.30 Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта».

13.00 «Больше хороших товаров».

13.30 Цв. тел. «Москвичка». Телевизионный клуб.

14.45 Концерт. «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.30 Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

18.30 «Очевидное — невероятное».

19.30 Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов.

20.00 Новости.

20.15 Цв. тел. «Огни цирка».

20.50 Цв. тел. Концерт.

21.10 Цв. тел. «СССР — Франция: широкие горизонты».

21.40 Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Странные взрослые».

23.00 «Время».

23.30 В концертном зале. Поэт народный артист СССР Г. Отс.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Свердловск. Учебная программа. Высшая математика. I курс.

10.25 Философия. II курс.

11.50 Физика. II курс.

13.15 Высшая математика. II курс.

14.40 Физика. III курс.

18.35 Свердловск. Программа передач. Новости.

18.50 Главные кукольные города.

19.50 «Дедушка и маленький барабанщик». Телефильм.

20.00 Страница ГАИ.

20.30 Для вас, малыши!

20.50 «Педагогические раздумья». По материалам судебного дела.

21.35 Заключительный концерт фестиваля народного творчества «Моя родная сторона». В перерыве — киножурнал «Советский Урал».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 **МОСКВА.** Программа передач.

11.05 Цв. тел. «На зарядку становись!».

11.20 Новости.

11.30 Цв. тел. «Будильник».